
 

 

 Anfrage 1 

Gremium Termin Status 

Stadtrat 25.05.2020 öffentlich 

 

Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion; Öffnung der Veranstaltungshäuser; 
Rückbau der Notpflegeeinrichtung Eberthalle 

Vorlage Nr.: 20201542 

 

Stellungnahme der Verwaltung 

 

1. Wann werden die Häuser (Eberthalle, Das Haus, Pfalzbau und Bürgerhäuser) wieder ge-
öffnet?  
 
Eine schnelle vollständige Öffnung ist im Interesse der Stadt; ist aber grundsätzlich abhängig 
von der Entwicklung der Infektionszahlen und den Bundes- und Landesvorgaben. 
Bereits jetzt schon für Veranstaltungen, bei denen die Vorgaben der Bundes- und Landesre-
gierung eingehalten werden können, geöffnet, z.B. Prüfungen der IHK. 
Wird im Einzelfall entschieden. 
 
2. Wann erfolgt der Rückbau der Notpflegeeinrichtung in der Eberthalle, so dass die Halle 
perspektivisch wieder anders genutzt werden kann?  
 
Aufgrund des Verbots von Großveranstaltungen durch die Bundesregierung aktuell bis 
31.8.2020 ist derzeit eine anderweitige Nutzung der Eberthalle nicht möglich.  
 
Grundsätzlich werden wir als Stadt die Eberthalle abhängig von der Entwicklung der Infekti-
onszahlen in den nächsten Wochen weiter vorhalten. 
 
Die Oberbürgermeisterin hat angeregt, dass verschiedene Gebietskörperschaften gemein-
schaftlich Hilfspflegeeinrichtungen nutzen. Es werden aktuell vorbereitende Gespräche über 
Kooperationen geführt.  
 
3. Welche Kosten sind im Zusammenhang mit der Einrichtung der Notpflegeeinrichtung ent-
standen und wie werden diese gedeckt?  
 
Eine Deckung erfolgt derzeit aus dem von der Landesregierung zur Verfügung gestellten 
Corona-Fonds. Die Stadt erwartet allerdings von Bund und Land weitere Mittelzuweisung zur 
Deckung von Kosten, die im Zuge der Bekämpfung und Koordinierung der Corona-Pandemie 
entstanden sind. 
 
Die Kosten setzen sich zusammen aus: 
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